



Ευρωπαϊκά Βραβεία  
επιχειρήσεων για το περιβάλλον



Ελληνικά Βραβεία  
για το περιβάλλον

Αθήνα 4 Μαρτίου 2018

**Θέμα:** «Αποτελέσματα των Ευρωπαϊκών Βραβείων Επιχειρήσεων για το Περιβάλλον (European Business Awards for the Environment) και των Ελληνικών Βραβείων για το Περιβάλλον»

Η Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG Environment) και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Προστασίας Περιβάλλοντος (ΠΑΣΕΠΠΕ) διοργάνωσαν με επιτυχία τα **Ευρωπαϊκά Βραβεία Επιχειρήσεων για το Περιβάλλον**. Παράλληλα ο ΠΑΣΕΠΠΕ διοργάνωσε τα **Ελληνικά Βραβεία Περιβάλλοντος**.

Ο Σύνδεσμος ιδρύθηκε το 2001 από 120 εταιρείες, οι οποίες δραστηριοποιούνται σε όλα τα στάδια προστασίας του περιβάλλοντος και περιλαμβάνει διαχειριστικές, κατασκευαστικές, τεχνολογικές εταιρείες, βιομηχανίες, εταιρείες που ασχολούνται με την εξοικονόμηση ενέργειας καθώς και εξειδικευμένες μελετητικές εταιρείες και προμηθευτές προϊόντων. Ο ΠΑΣΕΠΠΕ στοχεύει με θέσεις, εκδηλώσεις, πληροφόρηση και συνέργειες των μελών του να συμβάλει δυναμικά στην επίλυση των περιβαλλοντικών προβλημάτων και στην βελτίωση των περιβαλλοντικών υποδομών της χώρας μας, με παράλληλη ανάπτυξη των εταιρειών του κλάδου.

Επίσης, ο ΠΑΣΕΠΠΕ εκπροσωπεί την χώρα μας στην **Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία για τη Διαχείριση Αποβλήτων και Υπηρεσιών Περιβάλλοντος (Fédération Européenne des Activités de la Dépollution et de l' Environnement – FEAD – European Federation of Waste Management and Environmental Services)**, παρεμβαίνοντας σε Ευρωπαϊκό επίπεδο για τον εκσυγχρονισμό των νομοθετικών ρυθμίσεων που αφορούν στην προστασία του περιβάλλοντος.

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα μας ([www.paseppe.gr](http://www.paseppe.gr)).

Στόχος και παράλληλα δέσμευση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της καινοτομίας ως παράγοντες οικονομικής ανάπτυξης σε ένα ανταγωνιστικό παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. Στο πλαίσιο αυτό, η ικανότητα μετατροπής βιώσιμων προτύπων κατανάλωσης και παραγωγής σε αναπτυξιακές ευκαιρίες για τις Ευρωπαϊκές επιχειρήσεις είναι ζωτικής σημασίας, αν θέλουμε να βελτιώσουμε την εικόνα του περιβάλλοντος και να μεταβούμε με επιτυχία σε μια πιο αποδοτική αξιοποίηση των πόρων και στην κυκλική οικονομία.

Το 2010 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε τη στρατηγική κατεύθυνση «**Europe 2020**» για έξυπνη, βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη. Οι στόχοι της στρατηγικής υλοποιούνται μέσω ορισμένων σημαντικών πρωτοβουλιών για την αντιμετώπιση των κυριότερων προκλήσεων. Οι πρωτοβουλίες «**Innovation Union**» και «**Resource-Efficient Europe**» εξασφαλίζουν ότι οι καινοτόμες ιδέες θα δημιουργήσουν ανάπτυξη και θέσεις εργασίας, συμβάλλοντας παράλληλα στην μετάβαση προς μια πράσινη οικονομία.



Ευρωπαϊκά Βραβεία  
επιχειρήσεων για το περιβάλλον



Ελληνικά Βραβεία  
για το περιβάλλον

Το **Σχέδιο Δράσης (Action Plan)** του 2015 της Ευρωπαϊκής Ένωσης περί **κυκλικής οικονομίας (circular economy)** προβλέπει την υιοθέτηση μέτρων που καλύπτουν έναν ολοκληρωμένο κλειστό κύκλο: από την παραγωγή, την κατανάλωση έως την διαχείριση των αποβλήτων και την δευτερογενή αγορά πρώτων υλών. Πιστεύεται ότι η κυκλική οικονομία θα απογειώσει την ανταγωνιστικότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προστατεύοντας τις επιχειρήσεις από την έλλειψη πόρων και την διακύμανση των τιμών και βοηθώντας να δημιουργηθούν νέες επιχειρηματικές ευκαιρίες και καινοτόμες και περισσότερο αποτελεσματικές μέθοδοι παραγωγής και κατανάλωσης.

Τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Επιχειρήσεων για το Περιβάλλον απονέμονται σε επιχειρήσεις που συνδυάζουν με επιτυχία την **καινοτομία με την οικονομική βιωσιμότητα, την αιεφόρο ανάπτυξη, την προστασία του περιβάλλοντος και την κυκλική οικονομία**.

Μέσω των βραβείων αυτών, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θέλει να προβάλλει κάθε ξεχωριστή οικονομική και περιβαλλοντική επίδοση καθώς και την ικανότητα καινοτομίας των επιχειρηματιών και την αποτελεσματική χρήση των μέσων για την παροχή αξιόπιστων και συγκρίσιμων πληροφοριών, όπως το **Κοινοτικό Σύστημα Οικολογικής Διαχείρισης και Ελέγχου (Eco-Management and Audit Scheme – EMAS)** και το **Ευρωπαϊκό Οικολογικό Σήμα (European Ecolabel)**.

Τα βραβεία στοχεύουν στην αναγνώριση και στην ανταμοιβή εμπνευσμένων μοντέλων, τα οποία οδηγούν στον εκσυγχρονισμό της Ευρωπαϊκής οικονομίας με καινοτόμες και ενεργειακά αποδοτικές λύσεις. Η νέα Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει διαμορφώσει και τη νέα φιλοσοφία των βραβείων, δίνοντας έμφαση στην καινοτομία και στην κυκλική οικονομία.

Τα **European Business Awards for the Environment, EBAE** όπως συνηθίζουμε να τα αποκαλούμε χάριν συντομίας, εμφανίστηκαν για πρώτη φορά το 1987 ως **European Better Environment Awards for Industry** με την ευκαιρία του Ευρωπαϊκού έτους περιβάλλοντος και είχαν ως στόχο να επιβραβεύσουν τεχνολογικές και αναπτυξιακές πρακτικές, οι οποίες οδηγούν στην βιώσιμη ανάπτυξη. Το 2000 μετονομάστηκαν σε **Ευρωπαϊκά Βραβεία για το Περιβάλλον (European Business Awards for the Environment)**, ενώ το 2004 έλαβαν τη σημερινή τους ονομασία και η πανευρωπαϊκή τελετή απονομής έλαβε χώρα στις Βρυξέλλες με την ευκαιρία της «πράσινης εβδομάδας 2004». Ο όρος «Επιχειρήσεων – business» προστέθηκε εκείνη την χρονιά στην ονομασία των βραβείων για να προβάλλει τις εταιρείες που είχαν εισάγει και προωθήσει δραστηριότητες και πρακτικές βιώσιμης ανάπτυξης.

Εθνικοί διαγωνισμοί διεξάγονται σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στις συνδεδεμένες χώρες Τουρκία, ΠΓΔΜ, Σερβία και Μαυροβούνιο. Όσες εταιρείες προκρίνονται σε εθνικό επίπεδο, διαγωνίζονται στη συνέχεια σε πανευρωπαϊκό επίπεδο με στόχο την ανάδειξη των «πρώτων ανάμεσα στους πρώτους».

Η τελευταία πανευρωπαϊκή απονομή έγινε πριν από ένα χρόνο στο Ταλίν, όπου συμμετείχαν συνολικά 148 επιχειρήσεις από 24 χώρες, εκ των οποίων 9 ήταν οι Ελληνικές



Ευρωπαϊκά Βραβεία  
επιχειρήσεων για το περιβάλλον



Ελληνικά Βραβεία  
για το περιβάλλον

επιχειρήσεις, οι οποίες είχαν βραβευθεί στην Αθήνα σε ειδική τελετή τον Οκτώβριο του ίδιου έτους.

Συνοψίζοντας, κάθε δύο χρόνια, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναγνωρίζει και ανταμείβει τις εταιρείες που αποδεικνύουν ενεργά τη δέσμευσή τους στην κατεύθυνση της προστασίας του περιβάλλοντος, της καινοτομίας, της βιώσιμης ανάπτυξης και της κυκλικής οικονομίας στο πλαίσιο των επιχειρηματικών τους πρακτικών.

Τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Επιχειρήσεων για το Περιβάλλον της Ευρωπαϊκής Επιτροπής απονέμονται στις παρακάτω 5 κύριες κατηγορίες και σε μια υποκατηγορία.

1. **Βραβείο Οργάνωσης & Διοίκησης (Management Award) για πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις (micro and small)**
2. **Βραβείο Οργάνωσης & Διοίκησης (Management Award) για μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις (medium and large)**
3. **Βραβείο Προϊόντος & Υπηρεσιών (Products & Services Award)**
4. **Βραβείο Διεργασίας (Process Award)**
5. **Βραβείο Διεθνούς Επιχειρηματικής Συνεργασίας (International Business Cooperation Award)**

**Υποκατηγορία: Βραβείο Επιχειρηματικότητας & Βιοποικιλότητας (Business & Biodiversity Award)**

Στην Ελλάδα, όπως και στην Ευρώπη, οι υποψήφιας επιχειρήσεις μπορούν να διαγωνισθούν και στις κύριες κατηγορίες, ενώ η συμμετοχή στην υποκατηγορία «**Επιχειρηματικότητα & Βιοποικιλότητα**» είναι προαιρετική. Στην υποκατηγορία αυτή βραβεύονται εφόσον διακριθούν σε μία από τις κύριες κατηγορίες βραβείων .

### **1<sup>η</sup> και 2<sup>η</sup> Κατηγορία - Βραβείο Οργάνωσης και Διοίκησης (Management Award)**

Το βραβείο απονέμεται σε οργανισμό ή σε ομάδα οργανισμών με στρατηγικό όραμα και σύστημα διαχείρισης, που του επιτρέπει να βελτιώνει συνεχώς τις περιβαλλοντικές του επιδόσεις. Για την αποτελεσματική επίτευξη αυτού του στόχου το σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης θα πρέπει να καθοδηγείται από τις ακόλουθες 4 βασικές αρχές:

Ο Οργανισμός θα πρέπει να αποδείξει ότι είναι πρωτοπόρος στον τομέα του και ότι αποτελεί πρότυπο για άλλους οργανισμούς, ώστε να ακολουθήσουν τις 4 βασικές αρχές που αξιολογούνται στην κατηγορία αυτή, δηλαδή στρατηγική ενσωμάτωσης, επιδόσεις, διαφάνεια και αξιοπιστία.



Ευρωπαϊκά Βραβεία  
επιχειρήσεων για το περιβάλλον



Ελληνικά Βραβεία  
για το περιβάλλον

Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις είναι διαφορετικές ανάλογα με το μέγεθός τους. Για το λόγο αυτό, από την προηγούμενη διοργάνωση και για δεύτερη φορά στην ιστορία των βραβείων δημιουργήθηκαν δύο διακριτές κατηγορίες, ώστε να βραβευθούν τόσο οι πολύ μικρές και οι μικρές επιχειρήσεις όσο και οι μεσαίες και οι μεγάλες επιχειρήσεις. Ο χαρακτηρισμός των επιχειρήσεων ως πολύ μικρές, μικρές, μεσαίες και μεγάλες ορίζεται με σαφήνεια από τις Ευρωπαϊκές οδηγίες.

Στην 1η κατηγορία Management (micro & small) διακρίθηκε μια μικρή αλλά πολύ δυναμική Ελληνική εταιρεία, η οποία έχει βραβευθεί στον Πανευρωπαϊκό διαγωνισμό του **Κοινοτικού Συστήματος Οικολογικής Διαχείρισης και Ελέγχου (Eco-Management and Audit Scheme – EMAS)**, έναν διαγωνισμό που επίσης διοργανώνει η **DG Environment**. Η πανευρωπαϊκή αυτή διάκριση της εταιρείας αυτής ήταν πολύ σημαντική για την χώρα μας. Μετά τα EMAS βραβεία, θα λάβει μέρος και στα ΕΒΑΕ.

- **VAS & EK KOTTARIDI (KLIMIS)**

Στην 2<sup>η</sup> κατηγορία Management (medium & large) προκρίθηκαν οι παρακάτω 3 εταιρείες. Η αναφορά γίνεται με τυχαία σειρά.

- **MOTOP OIA ( ΕΛΛΑΣ ) ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ**
- **DROMEAS S.A.**
- **ΣΚΑΪ**

### 3<sup>η</sup> Κατηγορία - Βραβείο Προϊόντος & Υπηρεσιών (Products & Services Award)

Το βραβείο αυτό αφορά στην επιτυχή διάθεση στην αγορά ενός νέου προϊόντος ή μιας υπηρεσίας με ιδιαίτερα σημαντική συμβολή στην αειφόρο ανάπτυξη.

Το προϊόν ή η υπηρεσία μπορεί να είναι ένα νέο ή τροποποιημένο σχέδιο, ή η καινοτόμος εφαρμογή ενός υπάρχοντος, με τρόπο που να προωθεί περισσότερες βιώσιμες μορφές παραγωγής και κατανάλωσης ή συμβάλλει σε μια βιώσιμη κυκλική οικονομία. Το προϊόν ή η υπηρεσία θα πρέπει να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των καταναλωτών, κάνοντας παράλληλα πιο αποτελεσματική χρήση των φυσικών πόρων και ελαχιστοποιώντας την χρήση επικίνδυνων ουσιών, τις εκπομπές αποβλήτων και ρυπαντών καθ' όλη τη διάρκεια του κύκλου ζωής του προϊόντος (π.χ. από την προέλευση του υλικού, την παραγωγή του, τη διανομή του έως και την χρήση του και την τελική του διάθεση). Το προϊόν ή η υπηρεσία πρέπει να είναι οικονομικά βιώσιμες και η παραγωγή και η κατανάλωσή τους θα πρέπει να συμβάλουν σε μια δίκαιη κοινωνική πρόοδο (equitable social progress).

Στην κατηγορία αυτή προκρίθηκαν οι παρακάτω εταιρείες (με τυχαία σειρά).

- **ERMA FIRST**





**Ευρωπαϊκά Βραβεία**  
επιχειρήσεων για το περιβάλλον



**Ελληνικά Βραβεία**  
για το περιβάλλον

- **EPTA S.A.**
- **BIOSLIDS S.A.**
- **ANTI POLLUTION S.A.**

#### **4<sup>η</sup> Κατηγορία - Βραβείο Διεργασίας (Process Award)**

Με το βραβείο αυτό επιβραβεύεται η επιτυχής εφαρμογή μιας καινοτόμου ιδέας στις διεργασίες μιας επιχείρησης και στην παραγωγική της διαδικασία.

Οποιαδήποτε καινούργια λύση στην παραγωγική διαδικασία μπορεί να περιλαμβάνει την εφαρμογή εντελώς νέων διεργασιών ή τεχνικών ή την καινοτόμο εφαρμογή των υφιστάμενων. Σε κάθε περίπτωση, η λύση που υιοθετείται θα πρέπει να έχει θετική συμβολή στην περιβαλλοντική πλευρά της αειφορίας και ταυτόχρονα να δίνει θετικές οικονομικές και κοινωνικές προοπτικές. Η υιοθετούμενη τεχνολογία θα πρέπει να αυξάνει την αποδοτικότητα των πόρων και να μειώνει τον κύκλο ζωής των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, χρησιμοποιώντας αποτελεσματικότερα πρώτες ύλες και ενέργεια, όπως η χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας ή η ελαχιστοποίηση χρήσης επικίνδυνων ουσιών.

Στην κατηγορία αυτή προκρίθηκαν οι παρακάτω εταιρείες (με τυχαία σειρά).

- **ΕΠΑΔΥΜ**
- **ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε.**
- **ΟΤΕ**
- **ENVITEC S.A.**

#### **5<sup>η</sup> Κατηγορία - Βραβείο Διεθνούς Επιχειρηματικής Συνεργασίας (International Business Cooperation Award)**

Για την απονομή του βραβείου αυτού θα πρέπει ένας ιδιωτικός φορέας από την Ευρωπαϊκή Ένωση να έχει συνεργαστεί με κάποιον άλλον φορέα από αναδυόμενη ή αναπτυσσόμενη χώρα. Ο φορέας αυτός της τρίτης χώρας μπορεί να προέρχεται είτε από τον ιδιωτικό, είτε από τον δημόσιο τομέα, να είναι μη κυβερνητική οργάνωση ή να προέρχεται από τον ακαδημαϊκό τομέα.

Η επιχειρηματική αυτή συνεργασία θα πρέπει να έχει αξιοσημείωτη συμβολή σε ένα ή περισσότερα από τα τρία στοιχεία της αειφόρου ανάπτυξης (προστασία του περιβάλλοντος, οικονομική ανάπτυξη, κοινωνική ανάπτυξη) με τη μεταβίβαση ή την ανταλλαγή τεχνολογίας ή συστήματος διαχείρισης.



**Ευρωπαϊκά Βραβεία**  
επιχειρήσεων για το περιβάλλον



**Ελληνικά Βραβεία**  
για το περιβάλλον

Η σχεδίαση της επιχειρηματικής συνεργασίας θα πρέπει να είναι αποτελεσματική και να διαθέτει τους κατάλληλους πόρους για την επίτευξη των στόχων της. Στους τελευταίους, εκτός των προαναφερθέντων θα μπορούσε να περιληφθεί και η βελτίωση των συνθηκών εργασίας.

Στην κατηγορία αυτή προκρίθηκε η παρακάτω εταιρεία.

- **Polyeco S.A.**

#### **Υποκατηγορία: Βραβείο Επιχειρηματικότητας & Βιοποικιλότητας (Business & Biodiversity Award)**

Η απονομή του βραβείου αυτού αφορά σε επιτυχημένο επιχειρηματικό μοντέλο, σύστημα διαχείρισης προϊόντων και υπηρεσιών ή διεθνή συνεργασία που θα έχει μια σημαντική συμβολή στην ανάσχεση της απώλειας της βιοποικιλότητας και στην υποστήριξη των φυσικών οικοσυστημάτων.

Οι νικητές του βραβείου επιλέγονται από τις εταιρείες που διαγωνίστηκαν σε μία από τις προηγούμενες κατηγορίες.

Στην υποκατηγορία διακρίθηκαν οι παρακάτω εταιρείες (με τυχαία σειρά).

- **DROMEAS S.A.**
- **ΣΚΑΪ**
- **ERMA FIRST**

#### **Ελληνικά Βραβεία Περιβάλλοντος**

Πέραν των Ευρωπαϊκών Βραβείων Επιχειρήσεων για το Περιβάλλον, ο ΠΑΣΕΠΠΕ διοργάνωσε για τρίτη φορά σε Εθνικό επίπεδο τα **Ελληνικά Βραβεία Περιβάλλοντος**. Τα βραβεία αυτά είναι συμπληρωματικά των Ευρωπαϊκών και περιλαμβάνουν και **Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης** και **Φορείς του Δημοσίου**, οι οποίοι δεν μπορούν να υποβάλουν προτάσεις στα **Ευρωπαϊκά Βραβεία Επιχειρήσεων για το Περιβάλλον**. Τα τελευταία απευθύνονται μόνο σε ιδιωτικές εταιρείες. Οι προκρινόμενοι, με τυχαία σειρά, είναι οι παρακάτω ανά κατηγορία.

#### **1. Βραβείο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης**

- **ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ**
- **ΕΥΔΑΠ**



**Ευρωπαϊκά Βραβεία**  
επιχειρήσεων για το περιβάλλον



**Ελληνικά Βραβεία**  
για το περιβάλλον

- **ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ Α.Ε.**
- **ΟΤΕ**
- **Πρότυπα Εκπαιδευτήρια Θεσσαλονίκης**

#### **2α. Βραβείο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ βαθμού (αφορά σε Δήμους)**

- **ΔΗΜΟΣ ΘΑΣΟΥ**
- **ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ**
- **ΔΗΜΟΣ ΒΡΙΑΛΗΣΣΙΩΝ**

#### **2β. Βραβείο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης Β΄ βαθμού και φορέων Δημοσίου**

- **ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΚΡΗΤΗΣ ΕΣΔΑΚ**
- **ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ**
- **ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**
- **ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΟΡΕΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ Φο.Δ.Σ.Α. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ**

Σε κάθε κατηγορία θα υπάρχει ένας νικητής, ο οποίος θα ανακοινωθεί και θα βραβευθεί σε ειδική τελετή τον Σεπτέμβριο του 2018, ενώ οι υπόλοιποι διακριθέντες θα λάβουν τιμητικό δίπλωμα.

Όσον αφορά στα ΕΒΑΕ, η ανάδειξη των νικητών σε Πανευρωπαϊκό επίπεδο θα γίνει στην Αυστρία τον Οκτώβριο του 2018.

#### **Επιτροπή Αξιολόγησης**



**Ευρωπαϊκά Βραβεία**  
επιχειρήσεων για το περιβάλλον



**Ελληνικά Βραβεία**  
για το περιβάλλον

Η Επιτροπή Αξιολόγησης συγκροτήθηκε από μέλη της Ακαδημαϊκής κοινότητας, εκπρόσωπους των αρμόδιων Υπουργείων, εκπροσώπους φορέων, επιμελητηρίων και συνδέσμων. Η επιτροπή αξιολόγησε τις προτάσεις, σύμφωνα με τα κριτήρια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και σε κλειστές συνεδριάσεις συζήτησε όλες τις υποψηφιότητες.

Τα μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης, της οποίας προήδρευε ο καθηγητής κ. Ανδρεόπουλος, ήταν τα παρακάτω.

<b>α/α</b>	<b>Επίθετο</b>	<b>Όνομα</b>	<b>Επάγγελμα</b>	<b>Φορέας</b>
1	Ανδρεόπουλος	Ανδρέας	Χημικός Μηχανικός - καθηγητής	Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Ελληνική Εταιρεία Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων
2	Αραβώσης	Κωνσταντίνος	Μηχανολόγος Μηχανικός - καθηγητής	Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
3	Αρφανάκου	Τασία	Χημικός Μηχανικός	Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
4	Βαρελίδης	Πέτρος	Χημικός Μηχανικός	Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
5	Γκορόγιας	Άρης	Χημικός Μηχανικός	Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών Μηχανικών
6	Δημόπουλος	Παναγιώτης	Βιολόγος - καθηγητής	Πανεπιστήμιο Πατρών
7	Ευθυμίου	Ανδρέας	Δήμαρχος, Πολιτικός Μηχανικός ΜΔΕ, Φυσικός ΜΔΕ	Δήμος Μοσχάτου - Ταύρου
8	Καλλιδρομίτου	Δέσποινα	Πολιτικός Μηχανικός	Σύνδεσμος Ελληνικών Γραφείων Μελετών
9	Κρεμαλής	Κώστας	Χημικός Μηχανικός	Πανελλήνιος Συνδέσμος Επιχειρήσεων Προστασίας Περιβάλλοντος
10	Κωνταντίνου	Κωνσταντίνος	Γενικός Διευθυντής	Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη
11	Λαϊνά	Έλενα	Αρχιτέκτων Μηχανικός	Ελληνική Εταιρεία Διοικήσεως Επιχειρήσεων
12	Λάλας	Δημήτρης	Αεροναυπηγός -	Ελληνική Επιστημονική Ένωση





Ευρωπαϊκά Βραβεία  
επιχειρήσεων για το περιβάλλον



Ελληνικά Βραβεία  
για το περιβάλλον

13	Λουκάτος	Ανδρέας	καθηγητής Χημικός	Αιολικής Ενέργειας Ελληνική Εταιρεία Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων
14	Μαχαιρίδης	Ιωάννης	Αρχιτέκτων Μηχανικός Ε.Μ.Π. - MBA - MSc.	Ένωση Περιφερειών Ελλάδας
15	Ξανθάκος	Ηλίας	Γενικός Γραμματέας	Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης
16	Σαμιωτάκης	Αντώνης	Μηχανικός Περιβάλλοντος	Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων Μηχανικών Περιβάλλοντος
17	Σκίπη	Βασιλική	Σύμβουλος Γενικού Γραμματέα Αποβλήτων	Υπουργείο Εσωτερικών
18	Σκορδίλης	Διαμαντής	Δρ. Χημικός Μηχανικός	τ. Γενικός Διευθυντής Εθνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης
19	Τσέλιου	Μαρία	Μηχανικός Ορυκτών Πόρων, Δημοτική Σύμβουλος	Δήμος Μοσχάτου - Ταύρου
20	Τσολάκης	Γιώργος	Περιβαλλοντολόγος	Ένωση Πτυχιούχων Περιβαλλοντολόγων Ελλάδας
21	Ψύχας	Κυριάκος	Αρχιτέκτων - Συγκοινωνιολόγος Μηχανικός	Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Στη διεθνή Επιτροπή Αξιολόγησης, η οποία αναμένεται να αξιολογήσει περισσότερες από 150 Ευρωπαϊκές εταιρείες, μεταξύ των οποίων και τις Ελληνικές, θα μας εκπροσωπήσει ο καθηγητής στη Σχολή Μηχανολόγων Μηχανικών του ΕΜΠ κ. Κωνσταντίνος Αραβώσης και ο κ. Ανδρέας Λουκάτος, Υπεύθυνος Διοίκησης & Διαχείρισης Επιχειρηματικών Πάρκων (ΕΠ) στην ΕΤΒΑ.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στην ιστοσελίδα των βραβείων.

[http://ec.europa.eu/environment/awards/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/environment/awards/index_en.htm)



**Ευρωπαϊκά Βραβεία**  
επιχειρήσεων για το περιβάλλον



**Ελληνικά Βραβεία**  
για το περιβάλλον

**ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ:**



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης  
Διοικητική Μεταρρύθμιση και Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ,**  
**ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ**



**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ**  
**ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**  
**& ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ**



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ**  
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΔΙΚΤΥΑ



**ΕΝ.Π.Ε.**  
ΕΝΩΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ  
ΕΛΛΑΔΑΣ



**ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΗ**  
**ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ**



**Κεντρική Ένωση**  
**Δήμων Ελλάδας**



ελληνική εταιρία διοίκησης επιχειρήσεων

**Χορηγοί Επικοινωνίας**



**energypress**



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**  
ΜΑΡΝΗ 4 104 33 ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ.: 213.03.83.814 Fax: 210.82.32.045  
[www.paseppe.gr](http://www.paseppe.gr), [info@paseppe.gr](mailto:info@paseppe.gr)